
Obliczenia hydrauliczne komór spadowych dla zbiornika wód retencyjnego wód deszczowych

"Warszewo w Szczecinie"

Wysokosc poduszki wodnej :
0,451 *qo

B = .fh:
o 5*h, e

Wysokosc progu :

q;
7' - h + 2 *h210 - e 2g * rp e

gdzie:

r
B

-wysokosc poduszki wodnej

p

-wysokosc progu

he

-wysokosc strumienia w zaglebieniu komory

hg

-napelnienie kanalu górnego

ha

-napelnienie kanalu dolnego

qo

przeplyw na jednostke szerokosci kanalu równyq
- d

q

-przeplyw obliczeniowy w kanale górnym i dolnym

rp

-wspólczynnik predkosci
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Dlugosc komory :

gdzie:

L=2*1 =2*115 IH *(H+033*H)I , V o , o

v

wysokosc energii strumienia na przelewie, przy czym

predkosc wlotowa na górnym poziomie

napelnienie górnego kanalu

Wspólrzedne x i y punktów paraboli koryta spadowego oblicza sie z równania:

gdzie:

II
H

polowa dlugosci komory

wyskosc spadku (róznica rzednych kanalów górnego i dolnego)
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l. Komora sDadowa KSl - Drzelew ze zbiornika dolne2o (ZBl)

Dane wyjsciowe:

Srednica kanalu

Spadek dna kanalu

Napelnienie kanalu górnego

Predkosc wlotowa na poziomie górnym

Przeplyw obliczeniowy w kanale górnym i dolnym

Rzedna wlotu

Rzedna wylotu

Wysokosc spadku

Przeplyw na jednostke szerokosci kanalu dolnego

, 4,75]To =2,70+0,38+--=3,32[m
2 *9,81

Wysokosc strumienia he okresla sie z równania:

Wysokosc poduszki powietrznej :

(bO,50[m]

i = 4,6[%],

hg = 0,38[m],

v = 4,75[m / s],

q = 0,770[m3 / s]

57,70[ mn.p.m.]

55,00[mn.p.m.]

H = 57,70-55,00 = 2,70[m]

= 0,770 = 117[~]
qo 0,60 ' s* m

1172,
3,32 = he + 2 *9,81 *h;

he =0,14[m]

r
Wysokosc progu :

_ 0,451*qo -05*h = 0,451*1,17 -0,5*0,14=1,34[m]
B- r- , e .J014h ,e

p = B-ha = 1,34-0,38 = 0,96[m]

Wysokosc energii strumienia na przelewie :

v2 4752
Ho=hg+-=0,38+' -1,53[m]

2g 2*9,81

Dlugosc komory :

L=2*1 =2*115.JH *(H+033*H )=2*115* '153*(270+033*153)=51O[m]) , o , o , "II, , , , ,

Wspólrzedne x i y punktów paraboli koryta spadowego oblicza sie z równania:

x = l) TY = 0,5 *5,10 ~ -1,552.JYVli ..2,70
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Zestawienie obliczonych wspólrzednych x i y komory spadowej KSl

y[m] 0,050,100,200,400,600,801,201,602,002,402,803,20

#
0,2240,3160,4470,6320,7750,8941,0951,2651,4141,5491,6731,789

x[m]

0,350,490,690,981,201,391,701,962,192,402,602,78

2. Komora sDadowa KS2 - Drzelew do zbiornika dolnei!:O(ZBl)

Dane wyjsciowe :

r

Srednica kanalu

Spadek dna kanalu

Napehrienie kanalu górnego

Predkosc wlotowa na poziomie górnym

Przeplyw obliczeniowy w kanale górnym i dolnym

Rzedna wlotu

Rzedna wylotu

Wysokosc spadku

Przeplyw na jednostke szerokosci kanalu dolnego

, 2,94
To = 2,80 + 0,28 + -- = 3,23[m]

2 *9,81

Wysokosc strumienia he okresla sie z równania:

Wysokosc poduszki powietrznej :

0451 *qo,
B= Jh:

;0,50[m]

i = 2[%],

hg = 0,28[m],

v = 2,94[m / s],

q = 0,33[m3 / s]

58,30[mn.p.m.]

55,50[mn.p.m.]

H = 58,30-55,50 = 2,80[m]

= 0,33 = O66[~]
qo 0,50 ' s * m

0662,
3,23 = he + 2 *9,81 *h;

he = 0,086[m]

05*h _ 0,451*066
, e .J0,08~ -0,5*0,086 = 0,97[m]

Wysokosc progu : p = B -ha = 0,97 - 0,28 = 0,70[m]

Wysokosc energii strumienia na przelewie :

v2 2942
Ho=hg+-=0,28+' =0,72[m]

2g 2 *9,81

Dlugosc komory :
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L =2*/ = 2 *115.JH *(H +033* H ) =2*115* 'O 72*(2 80+0 33*0 72) =3 40[m]l , o , o , "1/, , , , ,

Wspólrzedne x i y punktów paraboli koryta spadowego oblicza sie z równania:

x=l, TY =0,5*3,40~=1,016,{yVli 2,80

Zestawienie obliczonych wspólrzednych x i y komory spadowej KS2

y[m] 0,050,100,200,400,600,801,201,602,002,402,803,20

~

0,2240,3160,4470,6320,7750,8941,0951,2651,4141,5491,6731,789

x[m]

0,230,320,450,640,790,911,111,291,441,571,701,82

3. Komora sDadowa KS3 - wvlot boczny z ul. Dunskiei

f' Dane wY.isciowe :

Srednica kanalu

Spadek dna kanalu

Napehnenie kanalu górnego

Predkosc wlotowa na poziomie górnym

Przeplyw obliczeniowy w kanale górnym i dolnym

Rzedna wlotu

Rzedna wylotu

~0,60[m]

i = 11[%],

hg = 0,30[m],

v = 6,50[m / s] ,

q = 1,215[m3 / s]

58,60[mn.p.m.]

55,60[mn.p.m.]

r
Wysokosc spadku

Przeplyw na jednostke szerokosci kanalu dolnego

. 6,50 [ ]To = 3,00 + 0,30 + -- = 3,63 m
2 * 9,81

Wysokosc strumienia he okresla sie z równania:

Wysokosc poduszki powietrznej :

H = 58,60 - 55,60 = 3,00[m]

= 1,215 = 150[~]
qo 0,80 ' s*m

1502,
3,63 = he + 2 *9,81 *h;

he = O,I9[m]

* - 0,451*1,50 -0,5*0,19=1,46[m]
0,5 he - 1019,

Wysokosc progu :

B = 0,451 *%
Jh:

p=B-hd =1,46-0,30=1,20[m]
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Wysokosc energii strumienia na przelewie :

v2 6502
Ho=hg+-=0,30+' =2,57[m]

2g 2 *9,81

Dlugosc komory :

L=2*1 =2*115.JH *(H+033*H )=2*115* /257*(300+033*257)=723[m]I , o , o ,,, ' , , , ,

Wspólrzedne x i y punktów paraboli koryta spadowego oblicza sie z równania:

x = II TY = 0,5 * 7,23 ff-n = 2,087.jYV~ ,,3,0

Zestawienie obliczonych wspólrzednych x i y komory spadowej KS3

y[m] 0,050,100,200,400,600,801,201,602,002,402,803,203,604,00

.jY

0,2240,3160,4470,6320,7750,8941,0951,2651,4141,5491,6731,7891,8972,000

x[m]

0,470,660,931,321,621,872,292,642,953,233,493,733,964,17

4. Komora spadowa KS4 - wlot do zbiornika e:órnee:o(ZB2)

Dane wyjsciowe :

r

Srednica kanalu

Spadek dna kanalu

Napelnienie kanalu górnego

Predkosc wlotowa na poziomie górnym

Przeplyw obliczeniowy w kanale górnym i dolnym

Rzedna wlotu

Rzedna wylotu

Wysokosc spadku

Przeplyw na jednostke szerokosci kanalu dolnego

, 5,22]To =1,65+0,53+---=2,45[m
2 *9,81

Wysokosc strumienia he okresla sie z równania:

(60,80[m]

i = 3,50[%],

hg = 0,53[m],

v = 5,22[m / s],

q = 1,858[m3 / s]

58,15[mn.p.m.]

56,50[mn.p.m.]

H = 58,15 - 56,50 = 1,65[m]

= 1,858 = 2 33[~]
% 0,50 ' s*m

2,332

2,45 = he + 2 *9,81 *h;
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he = 0,37[m]

Wysokosc poduszki powietrznej :

0451 *qo,
B= fil:

* _ 0,451*2,33 -0,5*0,37=0,1,55[m]
0,5 he - lO 37,

Wysokosc progu : p = B-ha = 1,55-0,53 = 1,00[m]

r

r

Wysokosc energii strumienia na przelewie :

v2 5222
Ho = hg +- = 0,53 +' -1,92[m]

2g 2*9,81

Dlugosc komory :

L=2*1 =2*115.JH *(H+033*H )=2*115* '072*(280+033*072)=340[m]1 , o , o , ", , , , ,

Wspólrzedne x i y punktów paraboli koryta spadowego oblicza sie z równania:

x = II rY = 0,5 * 4,82 ~ = 1,87.JYVIi ,,1,65

Zestawienie obliczonych wspólrzednych x i y komory spadowej KS4

y[m] 0,050,100,200,400,600,801,201,602,002,40

.JY

0,2240,3160,4470,6320,7750,8941,0951,2651,4141,549

x[m]

0,420,590,841,181,451,672,052,372,642,90
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